
๑ 
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  2  ประจำปี พ.ศ. 2565 

วันพฤหัสบดีที ่ 11  สิงหาคม  พ.ศ. 2565  เวลา  14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
2. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
3. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
4. นายมนตร ี เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
5. นางสาววิววิกา  กล้าแท ้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
6. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
7. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
8. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
9. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
10. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
11. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
12. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
13. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
14. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
15. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
16. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
17. นายรณชัย  นามวิจิตร  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
18. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูม ิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 
19. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
20. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
21. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
22. นายสถาพร  สงคราม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 

รายชือ่สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลากิจ 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.บำเหน็จณรงค์ 
2. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
3. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 
4. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
5. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
6. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
7. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
8. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
9. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.แก้งคร้อ 
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10. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
11. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
12. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
13. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
14. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
2. ลาป่วย 

ไม่มี 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  

ไม่มี 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. นายพงคศ์ักดิ์  มังสังข์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นางสวรส  ปรีชานันท์   ที่ปรึกษานายกองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายสมชัย  ทองคำ   หวัหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายประดลเดช  เกิดชัยภมิู  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
7. นางสาวนวพรรณ  สกุลอนันต์  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
8. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  แทน ผู้อำนวยการกองคลัง  
9. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
10. นายปรีชา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
11. นางสาวศิรวิรรณ  สุรินทะ  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
12. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
13. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
14. นายสังเวียน  งาหตัถ ี  รกท. ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข 
15. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หวัหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
16. พันจ่าเอกสวัสดิ์  จำนงค์ชอบ  รกน. หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
17. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
18. จ่าเอกจิรายุทธ  แกว้นามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
19. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
20. นายพันธุ์ธัช  ศรีหาพล  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
21. นางสาวปิยะนาถ  โพธิ์นอก  หัวหน้าฝ่ายตรวจติดตามและประเมินผล 
22. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
23. นางลัดดาวรรณ  เบาสันเทียะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมสวัสดิการสังคม 

รายชื่อเจ้าหน้าทีท่ีเ่กี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจดัการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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5. นางอรพันธ์ บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
7. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศร ี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
10. นางสาวจฑุามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนกังานธุรการ 
11. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางอัมร ี ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถ 
15. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
16. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
17. นายอนุชา  คุ้มกุดขมิ้น  คนงาน 
18. นายสมรรถชัย  จิตตะรักษ์  คนงาน 
19. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
ไมมี่ 
เริ่มประชุมเวลา    14.00 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุขสันต์  ชืน่จิตร 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
 
 
 
ระเบียบวาระที ่1 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.20 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565 
ในวันพฤหัสบดีที่ 11 สิงหาคม พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ ได้มีการ
บันทึกเสียงไว้เพ่ือจัดทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร                           
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่เลขานุการ               
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ขอเรียนเชิญท่านสุขสันต์  ชื่นจิตร 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่  2  ขึ้นทำหน้าที่
ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ พร้อมคณะผู้บริหาร            
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ท่านปลัดฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ             
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภา สามัญ 
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565 ครับขออนุญาตดำเนินการ
ประชุม ตามระเบียบวาระต่อไป                   
เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ แจ้งเพื่อทราบเรื่องท่ี 1 วันนี้มี
สมาชิกลา จำนวน  14 ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย 
ไม่มี 
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ระเบียบวาระที่  2 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี  3 
 
 
 
 
 
นายประวิทย ์ ตรีสรานุวัฒนา 
รองนายก อบจ.ชัยภูม ิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. ลากิจ 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค ์เขต  1   
2. นายอำนาจ  ศรหีลง  อ.หนองบัวแดง เขต  2   
3. นายบัณฑรูย์  เกยีรติก้องชูชยั  อ.เมือง เขต  2   
4. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  อ.เมือง เขต  3   
5. นายดำรงพล  กล้าจริง อ.เมือง เขต  6   
6. นายปรชัญา  แต่งทรัพย ์อ.เทพสถิต เขต  1    
7. นางสาววิเมลือง  แก้วศิร ิ อ.ภเูขียว เขต  3   
8. นางจริยา  สุจริยา  อ.แก้งครอ้ เขต  1   
9. นายอภิสิทธิ ์ เวียนวิเศษ  อ.แก้งคร้อ เขต  2   
10. นายชยัสากล  มาสิงห ์อ.บ้านเขวา้ เขต  1    
11. นายนฤพนธ์  งามประเสรฐิ อ.คอนสาร เขต  2    
12. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว  อ.หนองบัวแดง เขต  3   
13. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุล อ.เกษตรสมบูรณ ์เขต  2   
14. นายวรฉัตร  พงศ์ธรีะดุล อ.เกษตรสมบูรณ์ เขต  3   
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภา รายงานการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 3  
สิงหาคม พ.ศ.2565  มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  
มีไหมครับ  ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
ญัตติขออนุมัติ โอนเงินงบประมาณ รายจ่ าย ประจำปี งบประมาณ            
พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหาร
ทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการผ้าม่านกันแสงและอุปกรณ์ 
(สำนักปลัดฯ)  เชิญท่านประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองคก์ารบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ  วันนี้ท่านปฏิบัติราชการแทนท่านนายกองค์การ               
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เชิญครับ 
กราบเรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจั งหวัดชัยภูมิ                
คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ               
และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมทุกท่าน ผมนายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา 
รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ปฏิบัติราชการแทน              
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ญัตติขออนุมัติโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่ายรายการ
ใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์
สำนั กงาน รายการผ้ า ม่ านกันแสงและอุปกรณ์  (สำนักปลัดฯ)                  
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิด้วยสำนักปลัด
องค์การบริหารส่วนจังหวัด มีความประสงค์จะจัดซื้อผ้าม่านกันแสงและ
อุปกรณ์สำหรับใช้ประจำห้องปฏิบัติงานนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ อาคารสำนักงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ                 
(หลังใหม่) ชั้น 2 เพ่ือสร้างบรรยากาศที่เอ้ืออำนวยต่อการปฏิบัติงาน     
แต่เนื่องจากในปีงบประมาณพ.ศ. 2565 ไม่ได้ตั้งงบประมาณไว้สำหรับ
ดำเนินการ จึงจำเป็นต้องโอนลดงบประมาณจาก 
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นายสุขสันต์  ชืน่จิตร 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประเภทอ่ืนไป ตั้งจ่ายรายการใหม ่เพ่ือจัดซื้อผ้าม่านกันแสงและอุปกรณ์ 
งบประมาณ 40,000 บาท (สี่หมื่นบาทถ้วน) รายละเอียดตามบัญชี       
โอนเงิน งบประมาณแนบท้ายญัตติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย              
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 
ข้อ 27  "การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม 
โอนลด ที่ทำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น"องค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ จึงเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน 
รายการผ้าม่านกันแสงและอุปกรณ์ (สำนักปลัดฯ ) ต่อสภาฯ โดยถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ              
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 ข้อ 27 จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดพิจารณาอนุมัติ นายอร่าม  โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ 
ครับในญัตตินี้มีท่านสมาชิกท่านใด จะอภิปรายหรือไม่ครับ มีไหมครับ  
ถ้าไม่มี ประธานจะขอมตินะครับ เชิญเลขาฯ นับองค์ประชุมทั้งหมด  
20 ท่าน รวมประธานและเลขานะครับ ประธานจะขอมตินะครับ 
สมาชิกท่านใดเห็นชอบ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ รายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป  
งานบริหารทั่วไป ค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน รายการผ้าม่านกันแสง              
และอุปกรณ์ (สำนักปลัดฯ) กรุณายกมือด้วยครับ ทั้งหมด  20  ท่าน                      
มติเป็นเอกฉันท์นะครับ  
เรื่องอ่ืน ๆ นะครับ ท่านสมาชิกท่านใด เอาข้อเดียวนะครับ ครับสมาชิก
ท่านใดจะอภิปรายก็เชิญนะครับ ท่านชาญณรงค์ครับ  
ครับเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพนะครับ ผมสมาชิกสภาจังหวัด           
เขตอำเภอภักดีชุมพล มีอยู่ เรื่องเดียวแต่ 2 หัวข้อครับ ตามกติกาของ
ท่านนะครับ เรื่องแรกต้องขอบคุณท่าน ผอ.นายนัทธี นุ่มมากนะครับ 
ผอ.ชลประทานจังหวัดชัยภูมิ ซึ่งกระผมได้นำเสนอปัญหาว่าพ่ีน้องชาว
ตำบลแหลมทอง โดยเฉพาะบ้านซับไทรทองนะครับ การจะขนถ่ายสินค้า
นั้นจะต้องเดินทางประมาณ 7 กิโลเมตรต่อ 1 เที่ยว ไปกลับก็ประมาณ 
14 กิโลเมตร ผมก็ได้นำเรียนปัญหาตรงนี้ให้กับท่านได้ทราบ และเมื่อ
วานท่ านอนุ เคราะห์ ให้ เจ้ าหน้ าที่ ได้ลงไปสำรวจพ้ืนที่  และจะดู
งบประมาณให้ต่อไปนะครับ 1.2 นะครับ ตามข้อสัญญากันไว้             
ขอสอบถามนะครับ ผมได้อภิปรายในปัญหาความเดือดร้อนโดยเฉพาะ
ของพ่ีน้องชาวอำเภอภักดีชุมพลในครั้งที่ผ่านมา ก็ได้แจ้งเรื่องสะพาน 
40 ปี ผมขอตั้งฉายาสะพานที่ เกิดขึ้นในอำเภอภักดีชุมพล ซึ่งเป็น
สะพานไม้นะครับ ก็ฤดูนี้น่าจะเป็นฤดูที่น้ำหลากค่อนข้างมากจากการ
เตือนของกรมอุตุนิยมวิทยานะครับ ซึ่ งอำเภอภักดีชุมพลนั้นเป็น            
อำเภอซึ่งเป็นต้นน้ำนะครับ สะพานแห่งนี้ก็ยังไม่ได้รับการแก้ไข          
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นายสุขสันต์  ชื่นจิตร 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายมนตรี  เกียรติก้องชูชัย 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสุขสันต์  ชื่นจิตร 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 2 
นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา 
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
นายนเรศ  รักเพ็ง 
ผู้อำนวยการกองช่าง 
 
 
 
 
 
 
 
 

จึงอยากจะสอบถามฝ่ายบริหารนะครับ ถึงว่าจะดูแลพ่ีน้องนะครับ
โดยเฉพาะพ่ีน้องชาวภักดีชุมพลอย่างไร เรื่องสะพานเรื่องที่ 1 นะครับ
และ 1.1.1.2 นะครับ ว่าถนนนะครับ ที่ผมได้ยื่นไปแล้วซึ่งเอกสาร          
ก็น่ าจะถึงมือของกองช่างนะครับ  ก็อยากจะให้กองช่างได้ชี้ แจ้ ง         
ว่าดำเนินการถึงไหนแล้วครับ 1.1.1.3 นะครับ ว่าอีกเรื่องหนึ่งก็คือ     
เรื่องรถเจาะบาดาลนะครับ เรื่องเจาะบาดาลซึ่งพ่ีน้องหลาย ๆ ตำบล    
ในอำเภอภักดีชุมพลนั้น ก็ได้สอบถามมาว่าจะแล้วเสร็จเมื่อใด เพราะว่า
ตอนนี้ที่เข้าคิวไว้นะครับ อำเภอภักดีชุมพลก็มีอยู่ 6 บ่อแล้ว เพ่ิงทำมา
ล่างสุดอีก 2 บ่อรวมเป็น 8 บ่ออยากให้ฝ่ายกองช่างนะครับ ได้ตอบ              
ในคำถามใน 2 ข้อที่ฝากถามนะครับ ขอบคุณครับ 
มีท่านใดอยากสอบถามอะไรอีกไหมครับ ท่านมนตรีครับ ท่ านมนตรี 
เกียรติก้องชูชัยนะครับ เชิญครับ  
เรียนประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก คณะผู้บริหาร ข้าราชการและ              
ก็สมาชิกผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านครับ วันนี้มีความ
เดือดร้อนของชาวบ้านตำบลหนองไผ่ บ้านศีรษะกระบือ หมู่ 1 เกิดจาก
ถนนชำรุดอย่างหนักแล้วก็เป็นหลุม หลุมขนาดใหญ่ เนื่องจากฝนตกทำ
ให้การสัญจรไป – มา มีปัญหารถยนต์มิอาจสัญจรไปมาได้ครับ ก็เลย
อยากจะขอความอนุเคราะห์ทางท่านนายกให้ไปช่วยบรรเทา โดยการเอา
หินไปลงตรงบ้านศีรษะกระบือ ช่วงทางโค้งหักศอกประมาณก็ไม่เยอะครับ
ไม่เยอะ มันจะเป็นช่วงตรงช่วงนี้หนักสุดนะครับ ตอนนี้ทางผู้ใหญ่บ้าน
เขาปิดถนนแล้ว เพราะว่าไม่สามารถสัญจรไปมาได้ ก็เลยอยากอยากจะ
ขอความอนุเคราะห์ท่านนายกให้ช่วยดำเนินการเร่งด่วนเพ่ือจะแก้ไข
ปัญหาให้ พ่อแม่ พ่ีน้องที่ ได้รับผลกระทบอย่างหนักในการเดินทาง
เพราะว่าเส้นทางนี้เป็นเส้นทางหลักด้วยครับ ครับขอบคณุครับ  
ขอเชิญท่านรองนายกฯ ตอบคำถามทั้ง 2 ท่านก่อนนะครับ  
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านผู้บริหาร 
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน เรื่องท่านได้ถามมาผมจะให้ท่าน ผอ.
กองช่าง ซึ่งท่านมีหน้าที่ โดยตรงเกี่ยวกับเรื่องดูแล เรื่องถนนทาง               
เรื่องสะพาน เรื่องเจาะบ่อบาดาล ขอให้ท่านได้ตอบให้ท่านสมาชิกสภา    
ผู้ทรงเกียรติได้ทราบด้วยครับ ก็ขอเชิญ  
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านคณะ
ผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และหัวหน้า
ส่วนราชการทุกท่านนะครับ ผม นเรศ รักเพ็ง ครับผู้อำนวยการกองช่าง 
อบจ.ชัยภูมิครับ ขอตอบคำถามท่าน สจ.ชาญณรงค์ นะครับ ก็ท่านถาม
ว่าถนนของท่านที่สะพาน 400 ปีนะครับ ว่าเมื่อไหร่ 40 ปีนะครับ 
ประทานโทษนะครับ 40 ปีนะครับ ท่านได้ส่งหนังสือมาหาผมแล้วนะครับ 
หนังสือผมเอาไปลงรับและตอนนี้อยู่ในคิวการสำรวจออกแบบนะครับ              
ก็จะเร่งรัดให้ทางทีมงานฝ่ายสำรวจออกแบบเร่งรัดการสำรวจนะครับ
เหตุที่ล่าช้าในการที่ยังไม่ได้สำรวจนะครับ ขออนุญาตเรียนชี้แจงดังนี้นะครับ  

/ว่า... 
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นายสุขสันต์  ชื่นจิตร 
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สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ว่าเรามีภารกิจงานแหล่งน้ำซึ่งจะของบประมาณ สท.นช. เมื่อเดือนที่
แล้วในจะต้องเข้าแผนนะครับ มา 72 โครงการ ทำให้ไม่มีเวลาไม่มีคิว            
ที่จะไปสำรวจทางสายทางของท่านก็กราบประทานอภัยมา ณ ที่นี้นะครับ   
ในข้อที่ 2 นะครับ ท่านถามว่ารถเจาะบาดาลนะครับ เสร็จหรือยังใช่ไหม
ครับก็ขอเรียนให้ทราบว่ารถเจาะบาดาล ตอนนี้ เสร็จแล้วนะครับ              
ก็วันจันทร์นี้จะไปรับที่โคราชนะครับ ก็มีความยินดีทางกองช่างดีใจ           
นะครับ ที่มันเสร็จสักที เพราะว่ารอมานานแล้วนะครับ ในส่วนของท่าน
มนตรีนะครับ ท่าน สจ.มนตรีนะครับ ที่ท่านฝากถามมาตำบลหนองไผ่
แล้วก็อะไรนะครับสะกระบือหรือครับศีรษะกระบือครับ ศีรษะกระบือ
นะครับ ครับกองช่างตอนนี้ เดี๋ ยว ผมรับเรื่องแล้ วนะครับ จะเร่ง
ดำเนินการนะครับครับ ขอบคุณครับ  
ครับ มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ ครับเชิญท่านรณชัย
นะครับ  
เรียนท่านประธานที่ เคารพ ท่านคณะผู้บริหารและก็เพ่ือนสมาชิก                    
ผู้ทรงเกียรติทุกท่านนะครับ วันนี้ถือว่าน่าจะได้รับคำตอบนะครับ 
กระผมนายรณชัย นามวิจิตรนะครับ สมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ อำเภอคอนสาร เขต 1 นะครับ ก็มีเรื่องอยากจะปรึกษานะครับ
เรื่องของถนน อบจ.ซึ่งผมเคยได้พูดหลายครั้งแล้วนะครับ เส้นหน้า
โรงพยาบาลคอนสารนะครับ เส้นห้วยแก้ว – คอนสาร ซึ่งเป็นเส้นที่ 
อบจ. เรารับผิดชอบโดยตรงนะครับ ความเสียหายนี้น่าจะลงไปดูบ่อย
แล้วนะครับ หลุมก็ใหญ่มาก ตอนนี้เนื่องจากเป็นฤดูฝนนะครับ พอมี              
น้ำท่วมขัง ผู้ที่สัญจรไม่ได้สังเกตได้ว่ามันลึก บางคนก็ขี่ลงไปเลยนะครับ
ท่ านครับ อยากให้ ลงไปดู ให้ นะครับ แล้ วก็ อีกเส้นหนึ่ งนะครับ             
ก็เป็นเส้นของ อบจ. เหมือนกันเส้นหนองหล่ม – นาผักเสี้ยนนะครับ 
หนองหล่ม – ห้วยยาง ตำบลห้วยยาง แล้วก็นาผักเสี้ยน – ดงกลางนะครับ 
อันนี้ก็เป็นเส้นขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราโดยตรงนะครับ 
อันนี้ก็หลุมใหญ่มากนะครับ แล้วก็เรื่องของเราเคยไปซ่อมถนนนะครับ
ซึ่งมันขาดตอนนั้นนะครับ แล้วก็เราไปทำไว้แต่ยังไม่แล้วเสร็จนะครับ
แล้วเราก็ทิ้งมาเลยนะครับ ตอนนั้นผมติดตามทางคณะผู้บริหารบอก           
ว่ารอนะครับ รอหิน รอยางนะครับ น่าจะเข้าปีที่ 2 แล้วนะครับ ไม่รู้ว่า
หินมาหรือยังนะครับ อยากได้คำตอบนะครับ เพราะว่าพ่ีน้องเขาก็ถามมา 
อย่างเมื่อวานนะครับ งานกำนันผู้ ใหญ่บ้านนะครับ ผมเข้าไปร่วม            
เขาก็ถามเรื่องของ อบจ. ของเรานะครับ ว่าการทำงานเป็นอย่างไงบ้าง
ไม่เห็นเป็นอย่างที่พูดนะครับ เป็นอะไรที่ชนใจเรามากนะครับ เราก็ได้แต่
ยิ้มนะครับ เราจะมีแนวทางอย่างไงนะครับ ที่จะไปพูดกับเขานะครับ
ตอนที่เราลงไปพูดกับเขานะครับ เราก็พูดให้ความหวังไว้เยอะนะครับ   
ทีนี้พอเราทำไม่ได้นะครับ มันก็จะเสียนะครับ ก็ฝากนะครับ ทางคณะ
ผู้บริหารแล้วก็ท่านหัวหน้ากองช่างนะครับ วันนี้ ได้ยินคำตอบจาก            
ท่าน สจ. ทั้ง 2 ท่านถามไปผมก็เห็นแสงสว่างนะครับ อย่างน้อยก็
ติดตามลงไปดูให้หน่อยนะครับ ขอบคุณมากครับ  

/นายสุขสันต์... 
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ครับเชิญท่านรองนายกฯ นะครับ 
 
ครับเรื่องนี้มันเป็นหน้าที่ของพวกเราอยู่แล้วนะครับ ฝ่ายบริหารจะต้อง
ดูแลทุกสุขของพ่ีน้องประชาชน ซึ่งได้เลือกพวกเราเข้ามาเป็นตัวแทน
ข้อจำกัดในการที่จะดูแลให้ทั่วถึง นั่นก็คือเรื่องเดียวครับ คือเรื่อง
งบประมาณและเงินครับ เรื่องนี้สำคัญบางครั้งงบประมาณเราไม่พอ
บางครั้งก็ต้องรอ ๆ งบประมาณเข้า ปัญหาเรื่องการล่าช้ามันเกิดจาก
เรื่องนี้ส่วนใหญ่ครับ เรื่องงบประมาณนี้ เพราะว่าบางครั้งเงินก็ไม่เข้า
ตามเวลา ทีนี้เรื่องที่เรารับทราบไหม เรารับทราบเรารู้ปัญหาของพ่ีน้อง
แต่ว่าเราก็ทำจนสุดความสามารถทุกสิ่งทุกอย่าง โดยเราจะต้องมีเหตุผล
มีอะไรเข้าไปคุยกับพี่น้องชาวบ้าน ว่าเราขาดอะไร เรายังทำไม่ได้เพราะ
อะไรนะครับ แล้วเรื่องนี้ก็ผมว่าทางกองช่างก็จะต้องรับเรื่อง แล้วก็คิดว่า
ถ้ามีงบประมาณ หรือว่ามีอะไรที่พร้อมแล้ว วัสดุพร้อมแล้วก็ขอท่านได้           
จัดไปแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนโดยเร็วด้วยนะครับ ให้กองช่าง
รับไปนะครับ 
ครับมีเพ่ือนสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ  
  
พอดี พ่ึงทราบนะครับจากกำนันที่ตำบลเจาทองนะครับ เรียนท่าน
ประธานสภาที่เคารพ ผมสมาชิกสภาจังหวัดนะครับ เขตอำเภอภักดีชุมพล 
ก็ต้องขอบคุณนะครับ กองช่างที่ส่งเจ้าหน้าที่ลงไปสำรวจและซ่อมแซม
ไฟฟ้าข้างโรงพยาบาลของอำเภอภักดีชุมพล ซึ่งได้นำเรียนกับสภาฯ   
แห่งนี้แล้วนะครับ เรื่องพอที่จะทำได้ ผมเข้าใจนะครับ ว่าฝ่ายบริหารนั้น
ใน 16 อำเภอ 36 เขตคงจะไม่ปล่อยทิ้ง ในกรณีที่มีงบประมาณนะครับ
นี้ที่ผมเข้าใจเป็นอย่างสุดแท้สุดซึ้งนะครับ และอีกอันหนึ่งนะครับ              
เมื่อกสักครู่ลืมสอบถามว่าคิวเจาะบาดาลนะครับ ก่อนที่รถจะพัง ผมได้
สอบถามกับทางเจ้าหน้าที่นะครับ กับท่านรองประวิทย์นะครับ             
ขออนุญาตเอ่ยนามไม่เสียหายนะครับ ว่าคิวต่อไปเป็นของภักดีชุมพลนั้น
คงจะไม่มีอะไรผิดพลาดนะครับท่าน เพราะว่าสักครู่หนึ่งครับท่านคือ
อย่างนี้ก็ก่อนหน้านั้นนะครับ ก่อนหน้าที่รถจะพังทราบว่าอยู่เขตหลัง     
เจ้าพ่อก็ 18 บ่อนะครับ ข้อมูลอาจจะไม่เพ้ียนนะครับ อาจจะมากกว่า
แต่ทั้งนี้และทั้งนั้นนะครับ ถ้าถึงคิวของภักดีชุมพล ก็กรุณานะครับ               
ถ้าเป็นอาทิตย์หน้า ถ้ารับรถมาจริงจะได้แจ้งชาวบ้านและผู้นำในชุมชน
นะครับ ที่ ได้จองคิวไว้นะครับ จะได้ช่วยเหลือและบรรเทาความ
เดือดร้อนของพ่ีน้องนะครับ ขอบคุณครับ  
ครับเชิญท่านรองประวิทย์ครับ  
 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านฝ่ายบริหาร 
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพทุกท่าน ผมขอเรียนตอบคำถามของ
ท่านสมาชิกสภาจังหวัดภักดีชุมพลนะครับ คือรถเจาะบาดาลซ่อมเสร็จ
เรียบร้อยยังไม่ถึงร้อยเปอร์เซ็นต์ แต่ว่ามันก็จะเสร็จอาทิตย์นี้เรียบร้อยแล้ว 

/แต่... 
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แต่ว่ากำลังวอมอยู่  ตอนนี้วอมดูว่ามันทุกอย่างมันเข้าที่ เรียบร้อย          
ทุกอย่างแล้วจะออกไปทำงานแก้ไขปัญหากับพ่ีน้องประชาชนของคิว
ท่านนั้น เรียนตามตรงนะครับ ว่าท่าน สจ. ทางเขตภูเขียว ท่านได้มาทำ
หนังสือบันทึกขอมาก่อนครับ ของท่านเป็นคิวที่ 2 ก็ได้ทุกท่านนะครับ 
ได้ทุกคนครับ เพราะภูเขียวก็ไม่กี่บ่อ ของท่านก็ไม่มากครับถ้ามันเสร็จ
เรียบร้อยก็คงได้ทุกที่ทุกอำเภอครับ ขอบคุณครับ  
ครับมีเพ่ือนสมาชิกท่านใดอยากสอบถามเพ่ิมเติมอีกไหมครับมีไหมครับ 
เชิญท่านอำนาจครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการและ
เพ่ือนสมาชิกทุกท่านครับ ผมอำนาจ เรืองจินดา สมาชิกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ เขต 1 อำเภอเมืองครับ สืบเนื่องจากถนนเส้นแยกใบ
พาสใหม่ครับบ้านขี้เหล็กใหญ่ แยก ทล.225 - บ้านชีลองครับ ปัจจุบัน
สภาพผิวถนนครับ เป็นหลุมเป็นบ่อขนาดใหญ่ครับ ซึ่งถนนเส้นนี้ได้รับ
การจัดสรรงบประมาณจากทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดแล้วนะครับ                
แต่ว่าอยู่ในระหว่างดำเนินการ แต่อยากให้ทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนั้นเข้าดำเนินการซ่อมแซมให้กับชาวบ้าน เพราะว่าทางชาวบ้าน
ได้รับความเดือดร้อนครับผม ผิวถนนเป็นหลุมขนาดใหญ่เกิดอุบัติเหตุ 
ทุกวันครับ อยากฝากทางกองช่างดำเนินการด้วยนะครับ ขอบพระคุณครับ 
เชิญท่านรองนายกนะครับ  
 
เรื่องนี้รู้สึกว่าท่านจะไปพบผมแล้วเรื่องนี้นะครับ ท่านอำนาจ วันนั้นผม
ถ้าจำไม่ผิดนะครับ ว่าท่านได้เข้าไปคุยกับผม ว่าถนนเส้นนี้ ผมก็ถ้าจำไม่
ผิดนะครับ ผมว่ามันเยอะเกินครับ ท่าน สจ. ตอนที่เขาไปพบกับผม             
เรื่องถนนหนทางผมก็รับเรื่องไว้ผมก็มอบให้ท่าน ผอ.ได้บันทึกไว้จดไว้
ตามลำดับครับ เพ่ือจะซ่อมแซมให้ แต่ถ้าเพ่ือว่าถ้าเราได้อนุมัติในการ
จัดซื้อจัดจ้างในปีนี้แล้ว เราคงไปทำให้ท่านไม่ได้ เพราะว่าเดี๋ยวจะเป็น
การไปทำให้กับผู้รับเหมาอะไรแบบนี้ครับ มีระเบียบอยู่นะครับ แต่ว่าถ้า
ไม่มีการจัดซื้อจัดจ้างในปีนี้  ก็ไปทำให้ท่านได้แต่ท่าน ผอ.กองช่าง             
ท่านทราบดีเรื่องระเบียบการทำงานนะครับ อันนี้ต้องขอพิจารณาแล้วก็
ถ้าไม่ผิดระเบียบกโ็อเคครับ ท่านไม่ต้องกังวลครับ ไปทำให้ท่านแน่นอนครับ  
ครับมีสมาชิกท่านใดอยากสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ มีไหมครับครับ           
ถ้าไม่มีนะครับ ประธานจะนัดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 3 
ในวันพุธที่ 17 สิงหาคม พุทธศักราช 2565 เวลา 14.00 น. ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ชั้น 3 นะครับ ปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา                15.20 น. 

 
 
 

/รายงาน... 
 



๑๐ 
 

 
รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สามัญ   สมัยที่ 2  

ครั้งที่  2  ประจำปี พ.ศ.2565  วันพฤหัสบดีที่  11  สิงหาคม  พ.ศ. 2565  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุมสภา
องคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

   
    

                                                                              
        (ลงชื่อ) .........................................................  

                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแลว้  เห็นว่ารายงานการประชุมครัง้นี้   
ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นวา่เป็นการถกูต้อง  จึงรบัรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้เป็น
หลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพนัธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


